
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                26.11.2012 

  

 

Niederschrift 28. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 26.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 22.10.2012 
6 Aufstellungsbeschluss vorgezogener Bebauungsplan OT Miesterhorst, Freiflächen-

Photovoltaikanlage 
Vorlage: 414/34/12 

7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Edgar Bammel (Hegegemeinschaft Miesterhorst) informiert den Ortschaftsrat darüber, 
dass die Fläche, wo die Photovoltaikanlage gebaut werden soll, Rückzugsort für Rebhüh-
ner, Fasane, Niederwild, Blindschleichen und Ringelnattern ist und dass dort unter Natur-
schutz stehende Pflanzen, wie Sanddorn, wachsen.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Im nächsten Abfallkalender sind Karten für gelbe Säcke vorhanden.  
 
 Drömlingsbuch: Die Bücher laufen bis 2013 auf Kommission, danach müssen diese von 

der Ortschaft erworben werden zu 13,80 € je Buch.  
Vorschlag: Auf dem Weihnachtsmarkt sollten diese Bücher für 15,00 € angeboten wer-
den.  

 
 Vorschlag: Antrag auf Übertragungsmittel der Brauchtumsmittel auf das Jahr 2013 

 
 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die restlichen Verfügungsmittel auf das Jahr 2013 
zu übertragen.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung  des Ortschafts-
rates der Ortschaft Miesterhorst vom 22.10.2012 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
22.10.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 27. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 22.10.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
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 TOP 6 Aufstellungsbeschluss vorgezogener Bebauungsplan OT Miesterhorst, Freiflächen-
Photovoltaikanlage 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig gegen den Bau einer Photovoltaikanlage aus! 
 
Begründung 
 Die ausgesuchte Fläche ist eine Ausgleichsmaßnahme zum Bau der ICE-Strecke.  
 Es werden zum Bau der Anlage seltene Gewächse, die unter Naturschutz stehen) z. B. 

Sanddorn, abgeholt. 
 Die Fläche liegt unmittelbar am Biosphärenreservat Drömling  Naturschutz. 
 Rückzugsgebiet für Fasane, Rebhühner, Niederwild, Ringelnattern und Blindschleichen 

(Info von Edgar Bammel von der Hegeringgemeinschaft Miesterhorst).  
 
Vorschlag:  Man sollte lieber bereits versiegelte Flächen, z. B. Dächer auf Großgebäu-
den zum Bau von Photovoltaikanlagen nutzen.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  8 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


